

О Т З Ы В

научного руководителя доктора физико-математических наук
доктора географических наук
профессора
А.Н. Васильцовой

научного руководителя диссертанта Васильцовой Анны Николаевны
зав. лаб. ЛГМР, к.г.н. Синцерова Леонида Михайловича

А.Н. Васильцова начала работу над диссертацией в 2018 г. До этого она прошла насыщенный производственный путь: с отличием окончила кафедру Экономической и социальной географии России географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова; с 2007 по 2014 г. работала научным сотрудником в Центре исследований политической культуры России, где издала три монографии; с 2007 по 2016 г. создала и руководила аналитической службой при Государственной Думе ФС РФ, занимавшейся социологическими и мониторинговыми исследованиями по регионам России; в 2018–2019 гг. вела аналитическую работу в Авиакомплексе им. С.В. Ильюшина; с 2018 г. работает инженером-исследователем в лаборатории географии мирового развития Института географии РАН. Таким образом, к началу выполнения диссертационного исследования А.Н. Васильцова имела значительный опыт аналитической работы.

Тему диссертационной работы предопределило наличие значительного объёма полевого материала, полученного в ходе двухлетней службы А.Н. Васильцовой в Авиакомплексе им. С.В. Ильюшина, где она имела возможность интервьюировать управленцев и инженеров этого и других авиастроительных предприятий, входящих в Транспортный дивизион ОАК, принимала участие в совещаниях отраслевого руководства и на практике знакомилась с трансформационными процессами, происходившими в российском авиастроении. Эти полевые исследования заложили основу диссертационного исследования.

Однако далее по ходу работы над диссертацией А.Н. Васильцова столкнулась с классической для географии промышленности проблемой – нехваткой, а точнее почти полным отсутствием статистических данных. И здесь пригодился опыт её предыдущей работы в социологической службе при Госдуме.

Именно из социологии А.Н. Васильцова взяла метод «снежного кома», который стал главной методологической новацией её диссертационного исследования. Таким образом был произведён оригинальный синтез методологий смежных дисциплин – классической отраслевой географии промышленности и региональной социологии.

А.Н.Васильцова проявила настойчивость, самостоятельность и целеустремлённость в работе над диссертационной темой. Анна Николаевна является сложившимся специалистом с широким кругозором, способным решать профессиональные задачи на современном научном уровне. При всей методической оригинальности её исследование базируется на лучших традициях отечественной школы экономической географии и восполняет известный дефицит исследований территориальной структуры отечественной обрабатывающей промышленности в условиях импортозамещающего развития. Особую актуальность работа А.Н.Васильцовой обретает в контексте новейших планов по форсированному наращиванию производства пассажирских самолётов в нашей стране

К настоящему времени работа закончена и может быть представлена к защите на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Заведующий лабораторией
Института географии РАН,
кандидат географических наук

Л. Синцеров

/Л.М. Синцеров/

Подпись руководителя
заверяю *Л. М. Синцерова*
Зав. канцелярией О. Г. Ноева
Федеральное государственное бюджетное
учреждение науки Институт географии
Российской академии наук

7 июля 2023 г.

